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Nota Importante: El Sondeo Rápido de Actividad Económica es una medición realizada a través de un cuestionario 
distribuido entre empresas de diversas actividades económicas, y no pretende tener la rigurosidad de una encuesta formal. 
El Objetivo es realizar una medición rápida entre un grupo de empresas sobre sus resultados y perspectivas.

Distribución de Empresas: 
Micro, Pequeña, Mediana y Grande

Distribución por Actividad
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Sondeo Rápido de Actividad Económica

Tendencia Positiva – Evaluación General

Resumen
1. En Octubre de 2022, 144 empresas participaron en el Sondeo Rápido de 

Actividad Económica, 42% siendo micro, pequeñas o medianas.
2. Luego de la interrupción económica ocasionada por el cierre de las 

principales vías de comunicación, la Tendencia Positiva se ha logrado 
restablecer en 58%. Esto indica que aproximadamente 60% de las 
empresas participantes registran y esperan registrar mayores ventas.

3. Noventa y nueve comentarios fueron registrados: 45% positivos, 28% 
neutrales y 27% negativos.

4. Justicia, Empleo y Educación son los retos más críticos para el país, y se 
mantienen los tres en relación a la medición previa realizada en el mes de 
mayo de 2022.

5. 48% de las empresas reportaron que las tasas de interés de sus 
estructuras financieras han sufrido aumento durante los últimos seis 
meses, mientras que 50% reportaron que las mismas se han mantenido.

6. Los ajustes en las estructuras financieras personales parecen avanzar a un 
ritmo más lento: 33% reportan aumento; 66% se mantiene.
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Distribución de Comentarios

NegativosNeutralesPositivos

99
Comentarios
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Ventas de Septiembre Relativas al Mes Anterior
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49%
Mucho Mayor
Mayor

Tendencia Positiva – vs Mes Anterior

31%
Igual

Comentarios
1. 49% de las empresas reportaron ventas mayores o mucho mayores  

durante el mes de Octubre en relación a Septiembre. A partir de Agosto, 
el promedio de las empresas reportando mejores resultados que el mes 
anterior es de 48%, un aumento importante en relación a los meses 
previos a Julio.

2. El número de empresas reportando ventas menores fue de 19%, el valor 
más bajo en todo el año, y aquellas reportando ventas Mucho Menores 
registró un 3%, también el valor más bajo en todo el año.

3. 70% de los comentarios recibidos, 41 comentarios, fueron positivos o 
neutrales: mejoría en los inventarios, ferias y actividades extraordinarias 
ayudaron a mejorar las ventas.

19%
Mucho Menor
Menor
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Ventas de Septiembre Relativas al Año Anterior
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65%
Mucho Mayor
Mayor

Tendencia Positiva – vs Año Anterior

Comentarios
1. Al igual que las ventas relativas al mes pasado, las empresas reportando 

mejores resultados (Tendencia Positiva) que el año pasado mostraron un 
leve incremento en relación a los dos meses anteriores, alcanzando 65%, 
el nivel más alto del año.

2. Se recibieron 26 comentarios relacionados con las ventas con respecto al 
año anterior: 11 positivas, 11 negativas, 4 neutrales.

3. Aquellos dentro del 20% que registraron resultados más bajos que el año 
pasado, reportan menor tráfico de clientes entrando a ciertos locales 
comerciales, ubicados en áreas populares, preocupación y falta de 
confianza, y menor demanda de productos.

15%
Igual

20%
Mucho Menor
Menor
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Perspectivas para el Resto del Año
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58%
Mucho Mayor
Mayor

Tendencia Positiva – Resto del Año

Comentarios
1. 58% esperan ventas mayores o mucho mayores para el resto del año, el 

nivel más bajo, con la excepción del mes de julio. El 14% espera ventas 
menores que el año pasado, cifra que ha oscilado entre 9% y 20% 
durante el año, exceptuando julio, igualmente.

2. 50% de los 32 comentarios recibidos fueron positivos, 31% neutrales, y 
19% negativos.

3. Los mensajes positivos estuvieron concentrados en las expectativas de 
fin de año por las celebraciones de días patrios, día de la Madre, 
Navidad y fin de año, reactivación de la construcción, infraestructura y 
viviendas dentro del segmento medio bajo de interés preferencial, abajo 
de $100k.  

28%
Igual

14%
Mucho Menor
Menor
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Tema Crítico
¿Cuál de los siguientes temas piensa que es el más 
crítico para el país?
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#1 Justicia

#2 Empleo

#3 Educación

Costo de Financiamiento
Durante los últimos 6 meses, las tasas de interés sobre las 
estructuras de financiamiento han sido:
Su Empresa A Nivel Personal
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Sobre ELEMÉNTE
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Diego Eleta Q.
deleta@elemente.com.pa
+507-6613-6468

Alicia Chong Ch.
achong@elemente.com.pa
+507-6513-0501

Gustavo M. Eisenmann
geisenmann@elemente.com.pa
+507-6674-5089

Yvonne García
ygarcia@elemente.com.pa
+507-6090-2314

Domingo Latorraca M.
dlatorraca@elemente.com.pa
+507-6674-0658

Generamos Valor a través de Análisis, 
Planificación e Innovación.

GOBIERNO ESTRATEGIA Y
CORPORATIVO TRANSFORMACION

ASESORIA DIGITAL
FINANCIERA
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